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I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT: (Theo dự báo của Trung tâm dự báo KT TVTW) 

1. Tin áp thấp nhiệt đới (ATNĐ) trên biển Đông: 
Hồi 01 giờ ngày 14/11, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở vào khoảng 8,2 độ Vĩ Bắc; 111,2 độ Kinh Đông, trên khu vực quần đảo Trường Sa. Sức gió mạnh nhất ở vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 6, giật cấp 7.
Dự báo trong 24 giờ tới, áp thấp nhiệt đới di chuyển theo hướng giữa Tây và Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 15 - 20km và có khả năng mạnh thêm. Đến 01 giờ ngày 15/11, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở vào khoảng 8,6 độ Vĩ Bắc; 107,4 độ Kinh Đông, cách bờ biển các tỉnh từ Bà Rịa Vũng Tàu đến Cà Mau khoảng 150 km về phía Đông Đông Nam. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 7, giật cấp 8, cấp 9. Do ảnh hưởng của hoàn lưu áp thấp nhiệt đới, khu vực Nam Biển Đông (bao gồm cả quần đảo Trường Sa), vùng biển từ Bình Thuận đến Cà Mau có gió mạnh cấp 6, cấp 7, giật cấp 8, cấp 9 và có mưa dông mạnh, biển động mạnh.

2. Tin dự báo thời tiết ngày 14/11/2012: trên cả nước nhiều mây, có mưa rào và dông vài nơi.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI ĐỐI PHÓ VỚI ATNĐ
1. Trung ương

- Ban Chỉ đạo phòng chống lụt bão Trung ương - Ủy ban QGTKCN đã có Công điện số 50/CĐ-TW hồi 10h00 ngày 13/11/2012 gửi các tỉnh ven biển từ Phú Yên đến Kiên Giang và các Bộ: Quốc phòng, Ngoại giao, Giao thông vận tải, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo công tác đối phó với áp thấp nhiệt đới trên biển Đông.
- Bộ Ngoại giao có Công Hàm gửi Đại sứ quán các nước Malaysia, Brunei, Philippin, Inđonesia đề nghị tạo điều kiện thuận lợi cho tàu thuyền và ngư dân của Việt Nam được trú tránh, lên bờ khi cần thiết và hỗ trợ giúp đỡ khi gặp sự cố.

- Bộ Giao thông Vận tải có Công điện gửi các địa phương và các cơ quan chức năng trực thuộc triển khai đối phó ATNĐ.
- Bộ Tham mưu Bộ đội biên phòng chỉ đạo Bộ đội Biên phòng tuyến biển từ Đà Nẵng đến Kiên Giang phối hợp với chính quyền địa phương, gia đình chủ tàu, thuyền trưởng thông báo, hướng dẫn tàu thuyền biết diễn biến ATNĐ chủ động di chuyển phòng tránh.
- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo PCLBTW thường xuyên theo dõi diễn biến của ATNĐ, đôn đốc thực hiện nội dung Công điện số 50/CĐ-TW, trong đó yêu cầu các địa phương theo dõi chặt chẽ diễn biến của ATNĐ và đề phòng các tình huống xấu có thể xẩy ra.

2. Địa phương: Các tỉnh, thành phố: Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Bình Thuận, Bà Rịa-Vũng Tàu, Thành phố Hồ Chí Minh, Tiền Giang, Bến Tre, Bạc Liêu, Sóc Trăng, Cà Mau, Kiên Giang có công điện, báo cáo tình hình triển khai thực hiện đối phó với ATNĐ.

III. TÌNH HÌNH TÀU THUYỀN:

Theo Báo cáo nhanh số 322/BC-CQTT của Cơ quan thường trực - Bộ đội Biên phòng và Ban chỉ huy phòng chống lụt bão các địa phương, kết quả kiểm đếm tàu thuyền đến 06 giờ 00 ngày 14/10/2012, đã thông báo và hướng dẫn cho: 25.184 tàu/160.922 người đang hoạt động trên biển biết vị trí và hướng di chuyển của ATNĐ để chủ động phòng tránh, trong đó:

- Khu vực quần đảo Trường Sa: 1.014 tàu/9.542 người;

- Khu vực từ Phú Yên đến Cà Mau: 12.395 tàu/ 83.825 người

- Các khu vực khác và neo đậu tại các bến: 11.775 tàu/67.255 người.

IV. TÌNH HÌNH MƯA
1. Lượng mưa ngày: Từ 19h ngày 12/11 đến 19h ngày 13/11, hầu hết các tỉnh không có mưa hoặc mưa nhỏ dưới 20mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như:
	Kiến Giang (Quảng Bình)
	47mm
	
	Trường Sa (Khánh Hòa)
	48mm

	Lệ Thủy (Quảng Bình)
	58mm
	
	
	


2. Lượng mưa đêm: Từ 19h ngày 13/11 đến 07h ngày 14/11, hầu hết các tỉnh không có mưa hoặc mưa nhỏ dưới 10mm.
3. Tổng lượng mưa 3 ngày: Từ 19h ngày 10/11 đến 19h ngày 13/11, Trên cả nước có mưa với lượng mưa phổ biến dưới 50mm, một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Hà Nam (Hà Nam) 82 mm, Nho Quan (Ninh Bình) 78mm, Thanh Hóa (Thanh Hóa) 125mm, Con Cuông (Nghệ An) 97mm, Huế (TT Huế) 125mm.
IV. TÌNH HÌNH THỦY VĂN 

1. Các sông Trung Bộ:
Mực nước các sông từ Thanh Hóa đến Hà Tĩnh, Bình Định đến Bình Thuận biến đổi chậm, các sông từ Quảng Bình đến Quảng Ngãi đang xuống, riêng hạ lưu sông Trà Khúc đang lên chậm. Mực nước lúc 7h/13/11, trên sông Mã tại Lý Nhân: 3,77m; sông Trà Khúc tại trạm thủy văn Trà Khúc: 2,0m; sông Cái Nha Trang tại Đồng Trăng: 3,95m. 

Dự báo: Ngày 14/11, mực nước trên các sông từ Bình Định đến Bình Thuận có dao động nhỏ, các sông khác ở Trung Bộ và khu vực Tây Nguyên biến đổi chậm. 

2. Các sông Nam Bộ:
Mực nước đầu nguồn sông Cửu Long đang lên theo triều. Mực nước cao nhất ngày 12/11, trên sông Tiền tại Tân Châu: 2,17m; trên sông Hậu tại Châu Đốc: 2,06m. Mực nước cao nhất sáng ngày 13/11, trên sông Tiền tại Mỹ Tho: 1,53m (trên BĐ2: 0,03m); sông Hậu tại Long Xuyên: 1,98m ( trên BĐ1: 0,08m), tại Cần Thơ: 1,70m (ở mức BĐ1), sông Sài Gòn tại Phú An: 1,48 (dưới BĐ3: 0,02m). Mực nước sông Đồng Nai tại Tà Lài đang xuống chậm, lúc 7h/13/11 là 110,93m.

Dự báo: Trong 3-4 ngày tới, mực nước đầu nguồn sông Cửu Long tiếp tục lên theo triều và đạt đỉnh vào ngày 15-16/11, tại Tân Châu đạt mức: 2,2m, Châu Đốc đạt mức: 2,1m; tại các trạm chính hạ nguồn đạt mức BĐ2-BĐ3, có nơi trên BĐ3, sau đó xuống. Đến ngày 17/11, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 2,1m; tại Châu Đốc ở mức 2,0m. Ngày 14/11, mực nước sông Đồng Nai tại Tà Lài ít biến đổi ở mức 110,90m.
	Nơi nhận:

- Thủ tướng Chính phủ (để b/c);
- Phó Thủ tướng Chính phủ Hoàng Trung Hải (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Các thành viên BCĐ PCLBTW (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Lưu VT; TTMN; TTMT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Vũ Kiên Trung
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