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I. DIỄN BIẾN CƠN BÃO SỐ 9  
Hồi 04 giờ ngày 07/12, vị trí tâm bão ở vào khoảng 13,4 độ Vĩ Bắc; 115,8 độ Kinh Đông, cách quần đảo Hoàng Sa 550 km về phía Đông Nam. Sức gió mạnh nhất ở vùng gần tâm bão mạnh cấp 11, giật cấp 12, cấp 13. 

Dự báo trong 24 giờ tới, bão di chuyển chủ yếu theo hướng Bắc Tây Bắc, sau đó có khả năng đổi hướng di chuyển về phía Đông Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 10 km. Đến 04 giờ ngày 08/12, vị trí tâm bão ở vào khoảng 15,4 độ Vĩ Bắc; 116,2 độ Kinh Đông, cách đảo Hoàng Sa khoảng 570km về phía Đông. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 10, cấp 11, giật cấp 12, cấp 13.
Trong khoảng 24 đến 48 giờ tiếp theo, bão di chuyển theo hướng Đông Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 5 - 10 km. 
(Chi tiết theo Bản tin dự báo của Trung tâm dự báo KTTVTW).
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐỐI PHÓ VỚI BÃO
1. Trung ương

- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo PCLBTW thường xuyên theo dõi diễn biến của bão, thông báo bản tin bão đến các địa phương và đôn đốc thực hiện nội dung các Công điện, trong đó yêu cầu các địa phương theo dõi chặt chẽ diễn biến của bão và đề phòng các tình huống xấu có thể xẩy ra.

- Bộ Tham mưu Bộ đội biên phòng chỉ đạo Biên phòng tuyến biển các tỉnh từ Đà Nẵng đến Cà Mau tiếp tục thông báo, kiểm đếm và hướng dẫn tàu thuyền chủ động di chuyển tránh bão. Các đơn vị tuyến biển từ Đà Nẵng đến Cà Mau duy trì 3.538 CBCS/215 phương tiện thường trực sẵn sàng tham gia xử lý các tình huống.
- Trung tâm dự báo KTTVTW theo dõi chặt chẽ diễn biến cơn bão, cung cấp kịp thời thông tin phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành.

2. Các địa phương
Các địa phương ven biển theo dõi sát diễn biến cơn bão; phối hợp chặt chẽ với biên phòng tuyến biển kiểm đếm nắm chắc số tàu thuyền; cung cấp thông tin bão và kêu gọi, hướng dẫn tàu thuyền đang hoạt động trên biển trú, tránh bão. 
III. TÌNH HÌNH TÀU THUYỀN
- Tính đến 6h00 ngày 07/12: Bộ đội biên phòng các tỉnh, thành tuyến biển từ Đà Nẵng đến Cà Mau đã phối hợp với địa phương, gia đình chủ tàu, thuyền trưởng thông báo, kiểm đếm, hướng dẫn cho 48.784 phương tiện/ 260.964 người biết diễn biến của bão để chủ động phòng, tránh; trong đó:
+ Khu vực quần đảo Hoàng Sa 19 phương tiện/ 216 người (Quảng Ngãi 9 tàu, Bình Định 10 tàu), giảm 2 tàu/ 16 người so với số liệu tính đến 16h00 ngày 6/12.
+ Khu vực quần đảo Trường Sa 263 phương tiện/ 2.992 người (Quảng Nam 07 tàu, Quảng Ngãi 67 tàu, Bình Định 41 tàu, Khánh Hòa 55 tàu, Phú Yên 72 tàu, Bình Thuận 6 tàu, Tiền Giang 15 tàu), giảm 14 tàu/ 290 người so với số liệu tính đến 16h00 ngày 6/12.
+ Các khu vực khác và neo đậu tại bến 48.502 phương tiện/ 257.756 người.
- Tàu QNg 96355/12 người do ông Nguyễn Văn Tuấn làm thuyền trưởng bị hỏng máy ngày 03/12 vẫn đang neo đậu tại đảo Sơn Ca (QĐ. Trường Sa) để khắc phục sự cố và được tàu TS04 hỗ trợ.
- Tỉnh Quảng Ngãi đã cấm tàu thuyền hoạt động từ 12h00 ngày 5/12.
IV. TÌNH HÌNH MƯA, THỦY VĂN
- Trong ngày 06/12, các tỉnh ven biển miền Trung rải rác có mưa nhỏ đến mưa vừa, các nơi khác không mưa. Từ ngày 04/12 đến ngày 05/12, trên cả nước hầu như không mưa hoặc lượng mưa nhỏ không đáng kể.
- Mực nước các sông miền Trung, Tây Nguyên và Nam Bộ đang ở mức thấp và biến đổi chậm.

V. NHỮNG CÔNG VIỆC CẦN TIẾP TỤC THỰC HIỆN
Bão số 9 còn diễn biến phức tạp, Văn phòng thường trực xin kiến nghị một số công việc chính cần tiếp tục thực hiện như sau:
1. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc các Công điện số 53/CĐ-TW ngày 4/12 và  số 55/CĐ-TW ngày 5/12 của Ban Chỉ đạo PCLBTW - Ủy ban QGTKCN.
2. Vùng nguy hiểm trong 24 giờ tới được xác định phía Đông Kinh tuyến 112 và từ vĩ tuyến 11 đến vĩ  tuyến 18. 
3. Bộ tư lệnh BĐ Biên phòng phối hợp với các địa phương quản lý, thông tin về tình hình tàu thuyền, hướng dẫn các tàu thuyền tránh trú bão. Đối với tàu thuyền ở khu vực quần đảo Trường Sa cần đề phòng bão đổi hướng di chuyển về phía Nam.
4. Ủy ban QGTKCN sẵn sàng lực lượng, tổ chức ứng cứu và tìm kiếm cứu nạn; Bộ Ngoại giao tiếp tục hỗ trợ ngư dân trú tránh, khi có yêu cầu. 

5. Tổ chức trực ban nghiêm túc, theo dõi diến biến của bão để xử lý kịp thời các tình huống xấu có thể xảy ra./.

	Nơi nhận:

- Thủ tướng Chính phủ (để b/c);

- Phó Thủ tướng Chính phủ Hoàng Trung Hải (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Các thành viên BCĐ PCLBTW (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Lưu VT; TTMN; TTMT.
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