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Công tác trực ban ngày 25 tháng 12 năm 2012


I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo dự báo của Trung tâm dự báo KTTVTW )

1. Tin bão gần biển Đông: 

Hồi 1h ngày 26/12, vị trí tâm bão ở vào khoảng 10,6 độ Vĩ Bắc; 124,9 độ Kinh Đông, trên khu vực phía Bắc đảo Min Đa Nao (Philippin). Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 8, giật cấp 9, cấp 10.
Dự báo trong 24 giờ tới, bão di chuyển chủ yếu theo hướng Tây và Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 20-25 km. Đến 1 giờ ngày 27/12, vị trí tâm bão ở vào khoảng 11,0 độ Vĩ Bắc; 119,8 độ Kinh Đông, trên khu vực phía Bắc đảo Pa La Oan (Philippin). Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 8, giật cấp 9, cấp 10.

Trong khoảng 24 đến 48 giờ tiếp theo, bão di chuyển theo hướng Tây và Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 20 km. Đến 1 giờ ngày 28/12, vị trí tâm bão ở vào khoảng 11,3 độ Vĩ Bắc; 115,2 độ Kinh Đông, cách đảo Song Tử Tây (thuộc quần đảo Trường Sa) khoảng 100km về phía Đông. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 8, cấp 9, giật cấp 10, cấp 11.

Trong khoảng 48 đến 72 giờ tiếp theo, bão có khả năng đổi hướng di chuyển theo hướng giữa Tây, mỗi giờ đi được khoảng 10-15km.

(Có bản tin chi tiết kèm theo)


2. Tin Không khí lạnh tăng cường


Hiện nay, ở phía Bắc có một bộ phận không khí lạnh đang di chuyển xuống phía Nam. Dự báo đến trưa và chiều ngày 27/12, Bộ phận không khí lạnh này sẽ ảnh hưởng đến thời tiết các tỉnh phía Đông Bắc Bộ, sau đó ảnh hưởng đến các tỉnh Trung Bộ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh, các tỉnh phía Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ có mưa rải rác, gió đông bắc Trong đất liền mạnh cấp 2, cấp 3; vùng ven biển mạnh cấp 3, cấp 4.

3. Tình hình thời tiết ngày và đêm 26/12:

- Bắc Bộ: Đêm không mưa, ngày nắng. 

  - Trung Bộ và Tây Nguyên: có mưa vừa mưa to, có nơi mưa rất to

  - Nam Bộ: Chiều tối và đêm có mưa rào và dông rải rác
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐỐI PHÓ VỚI BÃO

1. Trung ương

- Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo PCLBTW có công điện số 59/CĐ-TW (số 01 về cơn bão WUKONG) hồi 19h00’ ngày 25/12 gửi Ban chỉ huy PCLB&TKCN các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Bình đến Kiên Giang và các Bộ: Quốc Phòng, Ngoại Giao, Giao thông vận tải, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để chỉ đạo công tác đối phó với bão WUKONG. 

- Bộ Tham mưu Bộ đội biên phòng có công điện số 318 chỉ đạo Biên phòng các tỉnh, thành tuyến biển từ Đà Nẵng đến Kiên Giang chủ động đối phó với diễn biến của bão. 
2. Địa phương
Ban Chỉ huy PCLB&TKCN các tỉnh, thành phố Đà Nẵng, Phú Yên, Bình Thuận đã có công điện, thông báo chỉ đạo các cơ quan chức năng địa phương triển khai thực hiện các biện pháp đối phó với bão.

III. TÌNH HÌNH MƯA
- Mưa ngày: Từ 19h/24/12 đến 19h/25/12, hầu hết trên cả nước không có mưa, một vài nơi có mưa nhỏ, lượng mưa dưới 10mm.

- Mưa đêm: Từ 19h/25/12 đến 7h/26/12, chỉ có mưa ở một số tỉnh Trung Trung Bộ, lượng mưa đo được tại một số trạm: Tam Kỳ (Quảng Nam): 16mm; Ba Tơ (Quảng Ngãi): 19mm.

- Mưa 03 ngày: Từ 19h/22/12 đến 19h/25/12, lượng mưa tập trung vào ngày 22/12 và tại các tỉnh ven biển từ Quảng Trị đến Khánh Hòa, lượng mưa phổ biến dưới 100mm, một số trạm có lượng mưa lớn như: Đông Hà (Quảng Trị) 103mm, Thạch Hãn (Quảng Trị) 206mm, Huế 183mm, Hiệp Đức (Quảng Nam) 111mm, Trường Sa (Khánh Hòa) 102mm. 

IV. TÌNH HÌNH KHÁC
Tình hình đê, kè, cống không có diễn biến gì mới./.

	Nơi nhận:

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Bộ trưởng – Trưởng ban (để b/c);

- Thứ trưởng – Phó ban TT (để b/c);
- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Lưu: VT, TTMN, TTMT.
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