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Công tác trực ban ngày 17 tháng 4 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT:
Theo tin từ Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn Trung ương: 
1. Tin gió mùa Đông Bắc:


Sáng sớm 18/4, không khí lạnh đã ảnh hưởng hầu hết các tỉnh phía Đông Bắc Bộ, một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh, ở Bắc Bộ và Thanh Hóa đã có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to đến rất to và rải rác có dông, có nơi trong cơn dông có gió giật mạnh cấp 7-10. Ở vịnh Bắc Bộ đã có gió Đông Bắc mạnh cấp 6, giật cấp 9, biển động. 

Dự báo, ngày 18/4  không khí lạnh sẽ tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở phía Tây Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh, ngày 18/4 ở các tỉnh Bắc Trung Bộ có mưa, mưa rào rải rác và có nơi có dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh. Gió Đông Bắc trong đất liền cấp 2-3, vùng ven biển cấp 3-4. Các tỉnh Bắc Bộ trời trở lạnh, vùng núi có nơi trời rét. Ở vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7-8, biển động, sóng biển cao từ 2-3m. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1. 
Cảnh báo: Ngoài ra, khoảng chiều tối 18/4 ở khu vực Bắc Tây Nguyên và các tỉnh từ Quảng Trị đến Quảng Ngãi có khả năng cao xảy ra mưa dông mạnh. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh. 


2. Tình hình thời tiết ngày 18/4:

- Đông Bắc Bộ: Nhiều mây, đêm và sáng có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to đến rất to và rải rác có dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh. Trời trở lạnh, vùng núi có nơi trời rét. 

- Tây Bắc Bộ, các tỉnh từ Thanh Hóa đến Bình Thuận: Nhiều mây, đêm và sáng sớm có mưa rào và rải rác có dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh.
- Tây Nguyên: Chiều tối và đêm có mưa rào và dông rải rác, ngày nắng nóng. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh.
- Nam Bộ: Mây thay đổi, đêm không mưa, ngày nắng nóng.

3. Tình hình mưa ngày 17/4:

Ngày 17/4 các khu vực trên cả nước hầu như không mưa hoặc có mưa nhỏ dưới 10 mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Đồng Văn (Hà Giang): 27mm; Huế (TT. Huế): 11mm; Kon Tum (Kon Tum): 17mm; Đắk Tô (Kon Tum): 13mm.

II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ VỚI THIÊN TAI:

1. Ứng phó với gió mùa Đông Bắc:

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT có văn bản số 160/TWPCTT-VP ngày 17/4/2016 gửi BCH PCTT & TKCN các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Hà Tĩnh đề nghị theo dõi chặt chẽ diễn biến gió mùa Đông Bắc, gió mạnh, sóng lớn trên biển để chủ động các biện pháp phòng tránh, đảm bảo an toàn cho tàu thuyền.

- Các tỉnh, thành phố Bắc Bộ và ven biển Bắc Trung Bộ theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết để chủ động các biện pháp ứng phó.

2. Công tác khắc phục hậu quả hạn hán và xâm nhập mặn: 

- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục theo dõi tình hình hạn hán, xâm nhập mặn và công tác chỉ đạo, ứng phó, khắc phục hậu quả ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ; đôn đốc các địa phương triển khai thực hiện các Công điện số: 04/CĐ-TW ngày 07/4/2016; 05/CĐ-TW ngày 15/4/2016.
- Các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI:

            Theo báo cáo của các Chi cục Phòng chống thiên tai khu vực Miền Trung Tây Nguyên và Miền Nam, tình hình thiệt hại do thiên tai trong ngày 17/4 như sau:


          1. Thiệt hại do lốc xoáy tại xã Phong Hiền, huyện Phong Điền, Thừa Thiên Huế:
Lúc 17 giờ chiều 17/4, một trận lốc xoáy với cường độ mạnh kèm theo mưa đá đã xảy ra tại xã Phong Hiền, huyện Phong Điền. Theo thống kê ban đầu, trận lốc đã làm tốc mái 320 ngôi nhà của người dân ở các thôn: Cao Ban, Sơn Tùng, Gia Viên và Truông Cầu, trong đó hơn 50 nhà bị tốc mái hoàn toàn; hàng loạt cây cối bị gãy đổ, nhiều đường dây điện bị đứt gây mất điện trên toàn xã. Lốc xoáy cũng đã làm 01 người bị thương là bà Trần Thị Rơi, 53 tuổi, ngụ thôn Truông Cầu, xã Phong Hiền. Ngày sau thiên tai xảy ra, Ban Chỉ huy PCTT&TKCN huyện Phong Điền đã xuống địa bàn để chỉ đạo khắc phục hậu quả, giúp nhân dân ổn định đời sống.

2. Thiệt hại do hạn hán, xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ không thay đổi so với Báo cáo ngày 16/4/2016./.
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Cục Trồng trọt;

- Lưu VT.
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