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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 05 tháng 4 năm 2016

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tình hình thời tiết ngày 06/4:
- Tây Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa vài nơi, trưa chiều giảm mây trời nắng.
- Đông Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa nhỏ, sương mù rải rác.
- Từ Thanh Hóa đếnThừa Thiên Huế: Mây thay đổi, ngày nắng, có nơi nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi. 
- Đà Nẵng đến Bình Thuận: Mây thay đổi, ngày nắng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi.
- Tây Nguyên và Nam Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng, có nơi có nắng nóng, chiều tối và đêm có mưa rào và dông vài nơi.
2. Tình hình mưa ngày 05/4:

Từ 19h00 ngày 04/4 đến 19h00 ngày 05/4, các khu vực trên cả nước hầu như không mưa.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ THIÊN TAI
- Từ ngày 05-08/4/2016, Đoàn công tác của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn do Thứ trưởng Lê Quốc Doanh làm Trưởng đoàn đã đi kiểm tra tình hình triển khai thực hiện các giải pháp hạn hán, xâm nhập mặn, đảm bảo cấp nước phục vụ sản xuất nông nghiệp và dân sinh tại một số tỉnh khu vực Bắc Trung Bộ gồm: Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Trị.
- Chiều ngày 05/4, Phó Tổng cục trưởng Tổng cục Thủy lợi - Ủy viên Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT Nguyễn Văn Tỉnh đã chủ trì họp báo với các cơ quan liên quan, các cơ quan thông tấn báo chí để cập nhật thông tin về tình hình hạn hán, xâm nhập mặn và diễn biến quá trình xả nước từ phía thượng nguồn.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT tiếp tục theo dõi tình hình hạn hán và xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ. Đến nay nước xả từ phía thượng nguồn đã về đến hạ lưu sông Mê Kông thuộc địa phận Việt Nam.
- Các tỉnh Nam Trung Bộ và Tây Nguyên tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành.
- Các tỉnh đồng bằng sông Cửu Long tiếp tục triển khai việc lấy nước, trữ nước từ  phục vụ sinh hoạt, sản xuất nông nghiệp.  
III. DIỄN BIẾN NGUỒN NƯỚC VÀ TÌNH HÌNH LẤY NƯỚC PHỤC VỤ SẢN XUẤT VÙNG ĐỒNG BẰNG SÔNG CỬU LONG:

Không có thông tin gì mới so với báo cáo nhanh ngày 04/4/2016.
IV. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI
1. Thiệt hại do hạn hán và xâm nhập mặn

Theo báo cáo của Chi cục phòng, chống thiên tai khu vực miền Trung & Tây Nguyên, Chi cục phòng chống thiên tai khu vực miền Nam thiệt hại do hạn hán và xâm nhập mặn ở khu vực Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ tính đến ngày 05/4/2016 như sau:

- Số hộ dân bị thiếu nước sinh hoạt: 317.946 hộ. 
- Thiệt hại về lúa: 229.840 ha;
- Thiệt hại về hoa màu: 14.946 ha;

- Thiệt hại về cây công nghiệp: 61.992 ha;

- Thiệt hại về cây ăn quả : 59.135 ha;

- Thiệt hại về thủy sản: 3.619 ha;

- Các thiệt hại khác không có thông tin gì mới so với báo nhanh ngày 04/4/2016.

- Ước tính tổng thiệt hại: 4.564 tỷ đồng (chưa kể Đắc Nông, Lâm Đồng, Bình Dương, Ninh Thuận, Bình Thuận, Khánh Hòa, Bến Tre, Sóc Trăng, Cần Thơ, Đồng Tháp, An Giang). (Chi tiết tại phụ lục kèm theo).
2. Thiệt hại do mưa đá và gió lốc ở các tỉnh miền núi phía Bắc

- Tỉnh Hà Giang: Theo báo cáo nhanh số 108/BC-UBND ngày 04/4/2016 của UBND tỉnh Hà Giang, thiệt hại do mưa đá và gió lốc xảy ra ngày 03/4 trên địa bàn huyện Quản Bạ như sau: 950 hộ bị thiệt hại về nhà ở, 16 công trình (điểm trường, trạm y tế, nhà làm việc các đoàn thể xã, ...) bị thiệt hại, 990 ha cây trồng bị thiệt hại (ngô: 810 ha; cây dược liệu: 50 ha; cây rau mầu: 130 ha). Tổng thiệt hại ước tính khoảng 15,5 tỷ đồng.
- Tỉnh Cao Bằng: Theo báo cáo số 17BC-PCTT ngày 05/4/2016 của Văn phòng BCH PCTT&TKCN tỉnh Cao Bằng, mưa đá và gió lốc xảy ra ngày 03/4 trên địa bàn huyện Bảo Lạc đã làm tốc mái 145 nhà; làm thiệt hại 4,4 ha hoa màu và 14,9 ha cây ăn quả. Tổng thiệt hại ước tính khoảng 1,5 tỷ đồng.
Ngay sau khi thiên tai xảy ra, BCH PCTT&TKCN các địa phương đã tổ chức kiểm tra, động viên các gia định bị thiệt hại và huy động các lực lượng tại chỗ khắc phục hậu quả./.

	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Cục Trồng trọt;

- Lưu VT.
	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
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