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BÁO CÁO NHANH
Tình hình thiệt hại do mưa lớn, sạt lở đất xảy ra trên địa bàn

thành phố Đà Lạt vào ngày 23/7/2020.


1. Tình hình thời tiết:


Từ 13 giờ đến 15 giờ ngày 23/7/2020, trên địa bàn tỉnh Lâm Đồng đã xảy ra mưa vừa và mưa to ở nhiều nơi. Lượng mưa đo được tại thành phố Đà Lạt đạt 70mm, Lạc Dương 63mm, Đơn Dương 53mm, Đức Trọng 25mm, Di Linh 47mm, Đạ Tẻh 50mm, Cát Tiên 48mm. 

2. Tình hình thiên tai và thiệt hại:


Qua nắm bắt nhanh tình hình thiệt hại, mưa lớn đã gây ra 02 vụ sạt lở đất, ngã đổ 05 cây thông, sập 01 tường rào trên địa bàn thành phố Đà Lạt, cụ thể:

- Sạt lở bờ taluy phía sau căn nhà số 34, đường Ngô Thì Sỹ, phường 4 với chiều dài khoảng 15m, chiều cao khoảng 4m; uy hiếp trực tiếp khách sạn ở phía trên và căn nhà ở phía dưới taluy.

- Sạt lở taluy đèo Prenn làm đất tràn ra đường và 03 cây thông bị ngã đổ.


- Ngã đổ 02 cây thông tại đường Yersin.


- Sập tường rào cao 1,5m dài 5m tại đường Phạm Hồng Thái.


3. Công tác chỉ đạo khắc phục hậu quả: 

Ngay sau khi thiên tai xảy ra, Ban Chỉ huy PCTT & TKCN thành phố Đà Lạt, chính quyền địa phương đã cho di dời toàn bộ người tại khách sạn và căn nhà tại khu vực sạt lở đường Ngô Thì Sỹ, đồng thời cắm biển cảnh báo khu vực sạt lở; tiến hành chặt dọn 02 cây thông bị ngã đổ ở đường Yersin, đồng thời chặt hạ thêm 03 cây thông có nguy cơ ngã đổ; dọn đất sạt lở tại đèo Prenn và chặt dọn 03 cây thông bị ngã đổ. Giao thông đã được đảm bảo thông suốt.


Trên đây là Báo cáo nhanh tình hình thiệt hại do mưa lớn, sạt lở đất xảy ra trên địa bàn thành phố Đà Lạt vào ngày 23/7/2020./.

	Nơi nhận:
- Ban chỉ đạo TW về PCTT (b/c);

- Chi cục PCTT khu vực MT-TN (b/c);

- UBND tỉnh (b/c); 
- Sở NN&PTNT (b/c);

- Lưu: VT, PCTT.
	TL. TRƯỞNG BAN
CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký))
Nguyễn Hà Lộc


2

